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Guidelines for Students

MAAC (National Assessment and accreditation council) is conducting a Student Satisfaction
Survey regarding Teaching — Learning and Evaluation, which will help to upgrade the quality
in higher education. A student will have to respond to all the questions given in the following
format with her/his sincere effort and thought.
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Valid email

This form is collecting emails. Change settings

All questions should be compulsorily attempted.

¢ Each question has five responses, choose the most appropriate one.

e The response to the qualitative question no. 21 is student’s opportunity to give
suggestions or improvements; she/he can also mention weaknesses of the institute
here. (Kindly restrict your response to teaching learning process only)

Following are questions for online student satisfaction survey regarding teaching
learning process.

MName of the College

Short answer text
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Name of the College [0 copy chart
78 responses
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What degree program are you pursuing now? |_|:| Copy chart
749 responses
60
43 (54.4%)
40
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How much of the syllabus was covered in the class? I_D Copy chart

79 responses
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How much of the syllabus was covered in the class? ID Copy chart

79 responses

@ 4-85t0100%
@ 3-70to84%
0 2-55t069%
@ 1-30t054%

@ 0 -Below 30%

How well did the teachers prepare for the classes? ID Copy chart

78 responses

@ 4 -Thoroughly

@ 1 - Satisfactoriy

@ 2-Poorly

@ 1 - Indifferently

@ 0-Won't teach at all
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How well were the teachers able to communicate? I_D Copy chart

79 responses

@ 4 - Always effective
@ - Sometimes effective
0 2 - Just satisfactorily

@ 1- Generally ineffective
@ 0- Very poor communication

The teacher’s approach to teaching can best be described as I_D Copy chart

79 responses

@ 4-Excellent
@ 2-Very good
@ 2-Good

@ 1-Fair

@ 0-Poor
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Fairness of the internal evaluation process by the teachers. |_|:| Copy chart

79 responses

@ 4 - Always fair

@ 3-Usually fair

& 2 - Sometimes unfair
@ 1-Usually unfair

@ 0- Unfair
Was your performance in assignments discussed with you? I_D Copy chart
79 responses

® 4 -Everytime

@ 2-Usually

0 2 - Cccasionally/Sometimes

@ 1-Rarely

@ 0-Never
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The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, ID Copy chart
field visit
opportunities for students.

79 responses

® 4-Regularly
® 3-Often

0 2 -Sometimes
® 1-Rarely

@ 0- Never

The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in I_D Copy chart
cognitive, social and
emotional growth.

79 responses

@ 4 - Significanthy
® 3 -Very wel

O 2 - Moderately
@ 1-Marginally
@ 0-Notatall
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'—"

The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

79 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

& Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and
programme
outcomes.

79 responses

@ 4 - Strongly agree
® 2-Agree

@ 2 - Neutral

@ 1-Disagres

@ 0 Strongly disagree

|_|:| Copy chart

|_|:| Copy chart
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Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you. |_|:| Copy chart

79 responses

@ 4 -Every time

® 3 -Usually

O 2- Qccasionally/Sometimes
@ 1-Rarely

@ 0 Mever

The teachers illustrate the concepts through examples and applications. |_|:| Copy chart

79 responses

@ 4 - Every time

& 3-Usually

0 2 - Occasionally/Sometimes
@ 1-Rarely

@ 0 - don't have a mentor
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The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level |_|:| Copy chart

of
@ 4 - Every time
@ 3 - Usualy
@ 2 - Occasionally/Sometimes
@ 1-Rarely
‘ @ 0-Never

challenges.

79 responses

Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them. |_|:| Copy chart

78 responses

® 4-Fully

@ 3 -Reasonably
® 2 - Partially

@ 1-Slightly

@ 0-Unable to
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The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and I_D Copy chart
continuous
quality improvement of the teaching learning process.

79 responses

@ 4 - Strongly agree
® 3-Agree

0 2 -Meutral

@ 1-Disagree

@ 0 - Strongly disagree

The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential I_D Copy chart
learning, participative
learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences.

79 responses

@ 4-Toa great extent
® - Moderate

0 2-Some what

@ 1-Very little

@ 0-Notatall
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Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. I_D Copy chart

79 responses

@ 4 - Strongly agres
® 3 -Agres
0 2 - Neutral

® 1-Disagree
@ 0 - Strongly disagree

Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and I_D Copy chart
employability
skills to make you ready for the world of work.

79 responses

@ 4-To a great extent
® 2 - Moderate

0 2 - Some what

® 1-Very little

@ 0-Notatall




ipy of Untitled form - Google X & NAAC x |+

hXx5-18cZrege/edit?pli=1#responses

Questions  Responses @ Settings

What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, I_D Copy chart
etc. while
teaching.

79 responses

@ 4 - Above 90%
@ 3-70-89%
O 2-50-69%
@ 1-30-49%
@ 0-Below 29%

The overall guality of teaching-learning process in your institute is very good. I_D Copy chart

79 responses

& 4 -Strongly agree

® - Agree
O 2 - Meutral

@ 1-Disagree
@ 0 - Strongly disagree




21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching — learning experience
in your institution.

B0 responses

Time management
Mo suggestion

More engagement in the field.
Increase in internship duration

Interaction should be in bilinguali.2 lo must informed to students. 3 students involvement must increase in
seminar and workshop .

1.More communication is required.
2.Use of more technology in the classroom.
3.Interactive classes is needed.

Mo suggestion

Focus on every individual students present in the class not only the selective ones.

21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching — learning experience
in your institution.

60 responses

1.More use of ICT tools

2_Solving doubts of each and everyone

3.Encouraging of group discussions in the classroom which will increase the communication skills and
also will create a good bond with everyone.

1.Use of ICT tools should be improved
Teachers must communicate with the introvert students more often so that they can gain self-confidence.
I think if they use multimedia, projecter in every class then teaching learning process will be improved

Regular activity and skill development program which are progressive. Institution is overall well maintained

1. Students can be asked for there sincere
feedbacks,

2. Students should be given ample scope and
opportunities to improve and develop
themselves,



21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching — learning experience
in your institution.

60 responses

3. Teachers should encourage and motivate
students to uplift there spirits.

1. Computers need to be upgraded

To use more techonolgy
To help students by providing study materials

1. Incorporat active learning strategies
2. Utilize technology effectively
3. Provide timely and construction feedback

| suggest that more of the teachers should use the projector and use day to day life examples for their
teaching sessions.

Very good teaching learning methods of our institution

21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching — learning experience
in your institution.

60 responses

They should more interective with their students. They should more encourage are and help are more to
overcome our weakness.

Caring about students problems.

Everything is fine .

Very good institution...all teachers are very helpful.

MNyc institution and teachers are teaching very well

MNeed to use both languages English and Bengali

Good institution.

More interactive sessions among students and teachers

More interactive sessions among students and with faculty



21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching — learning experience
in your institution.

60 responses

Overall,Bhavans has good teaching -learning environment.

1.Provide access multiple books in library.
2.Little more simplify the course
3. Add more extracurricular activities, research work.

Provide access multiple books in library, make the course little simple and encourage research work.

Our institution encourage ourselves to participate extracurricular activities and quality of learning process
in our institution is also good.

To give attention to all the students
Whether their medium is english or bengali

1.Class room is very small
2. Technical Equipment are very low

Provide multiole books in librarv

21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching — learning experience
in your institution.

60 responses

Encourage research works

Make the course little simple
Good

1. Teach us more in english language along with bengali, that help us throughout in our future.

2. Every week there is song, dance and all other cultural activities are happened but there is no sports
activities in month after month. so, please do some sports activities in every month , at least one or two
sports activity in a month.

3. Please start taking competitive exam preparation classes like TTET, CTET etc. along with B.Ed classes.
Thank you

Although overall Teaching is good enough but one thing can be included in ict learning effectiveness

1. Offering experiential learning opportunities.
2. Promote problem solving , critical thinking,and active learning in the classroom.
3.use better graphics and visual media to engage students well.



21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching — learning experience
in your institution.

60 responses

Nothing needs to be improved,everything is fine.

1.They should give are less stress
2.They can be more communicable
3.They can be soft speaker towards the students

1. They should give us less stress.
2. They can be more communicable.
3. They can be more soft speaker towards the students.

All things are fine in this institution.

1)Providing monthly updates on new technology.
2)Spend time with them individually.
3)Make teaching a two way interaction.

No need to suggest anything!

21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching — learning experience
in your institution.

60 responses

1. Digital learning materials
2.Need clean toilet
3. Healthy foods in caintain

our teachers always try there best to give us the best
so we believe in them and have no more suggestions

1. More widespread use of technology is needed
2. Learn more about students through meeting parents
3. Discuss each topic in more detail

1)ymore widespread use of technology is needed.
2) learn more about students through meeting parents.
3) discuss each topic in more detail.

The syllabus is huge
Too less time to prepare for exams
Poor internet connection is a barrier in achieving more resources and references at ease



21, Give three observation / sugqestions to improve the overall teaching - leaming experience
Inyour institution.

60 respanses

Poor internet connection is a barier in achieving more resources and references at ease

Teachers student interactive activities, parents teachers meeting frequently and our institution need
counselor for students counseling process

Need some teachers need parents and teachers mesting Qualattive teachers.

1. Teaching method is good
2. There sould be more practical classes
3. Extracurricular activities are good

More engagement programs between teachers and students for uplifting the inner tenants of students

Need to provide more better infrastructure.
Need to make gap between examination to reduse student’s stress.
Improvement inless use of local language and improvement in formal language more in class ex- english

Allis well but a more effective class would be better



